



恋恋老树

崂山区第三中学 初二六班 孙秀秀

我一直都很想为记忆里的榆树写点什么，毕竟它陪伴了我许久，可是每次拿起笔，又会犹豫，心中千言万语不知该从何写起。

我家乡的院子是我儿时的乐园。因为父母常在外地，所以院子不常清理，盛夏时节甚至会会长满杂草，显出几分破败。但在我眼里，那就是我的全部世界。院子里有一棵榆树，记忆中，春天一到，它便长得极盛，从远处看去，树冠仿佛一朵绿色的云，在阳光下散发着柔软的光，仔细看时才知道，它又长出了嫩嫩的榆钱。榆钱状小似钱，色嫩成串，簇拥在一起，好像在笑、在嚷，在观察这偌大的世界。

那时的我很调皮，喜欢和我的朋友们一起在院子里玩耍，爬树、抓蚂蚱、捉蜻蜓，样样精通，我也因此总是磕到碰到，每次外婆回到家看到狼狈的我，从不多说什么，只是轻轻拍了拍榆树下的那个小板凳，示意我坐下，随即她温柔地替我清洗伤口、上药，贴好创可贴，每次皆是如此。

外婆曾告诉我，这棵榆树也曾陪伴着她长

大。所以我也经常看见外婆坐在树下，她当时的神情是极其悠闲的。每当这时，我便也会一同坐下，学着外婆的模样，安然地看着榆钱被风吹落，一阵缤纷满地。

不知为何，我总觉得这棵树有神奇的魔力，透过那里我可以看见世间一切美好——朝阳落日，微风细雨，鸟鸣虫吟，一切都那么生动鲜活。想来是因为那时只有外婆陪在身边，她便是我最亲近的人吧。每当我回到家时，迎接我的便是外婆和蔼的笑容，她一向苍白的两颊染上了一片好看的红晕，上面闪着无比快乐的欢笑，就像暴风雨过后的晴天，悬挂着明亮而美丽的云彩一样。她的笑是那样美，皱纹也无法掩盖，她的眼睛是两颗在深邃的天空中闪闪发光的明星，照亮着世间万物。在她身上，有一种说不尽的温柔。

说来也是巧，如今我新家的院子旁也有棵榆树，春日里风一吹，榆钱又会散落遍地。可是，我却再不能看到树下那张和蔼的笑脸……

我的植物朋友

城阳区天泰城学校 三年级五班 王梓童 指导老师 岳辉

“墙角数枝梅，凌寒独自开。遥知不是雪，为有暗香来。”大家知道这首诗描写的是什么花吗？对，它就是我的植物朋友——梅花！

梅花，它有着棕色的枝条，上面盛开着几簇火红火红的花朵，花中还有几根金黄的花蕊，红黄搭配格外亮眼，远看像一团团火苗在树枝间燃烧。

梅花的样子虽然招人喜欢，但是它的品质

更为可贵。梅花与竹子、松树合称“岁寒三友”。它不像桃花、樱花开在万物复苏的春天，也不像荷花开在骄阳似火的夏天，更不像菊花开在金风玉露的秋天，它盛开在傲雪凌霜的冬天，它在其他花朵凋谢时，在天寒地冻中傲然开放，散发出的香气淡雅，却能持久飘香，这正是它不畏严寒的傲骨品质。

我爱梅花，爱它那样子，更爱它那品质。

追逐太阳

青岛六十一中 初三 卯潘越

想一直追逐它，无论天涯海角。

瞧瞧那太阳，盘子大小，却比火焰、闪电还要耀眼；瞧瞧那太阳，威严得叫人不能直视，却又慈爱到无私为大地带来光明；瞧瞧那太阳，在即将熄灭时依旧义无反顾地燃烧自身。

追逐太阳吧，不要让它落山，不要让它熄灭，不要让它燃尽。只要足够快、足够急、坚持不懈、拼尽全力，再快一分，再快一秒，心底的太阳将要升起。

日出即景

青岛崂山区第二实验小学 五年级六班 盛紫涵

凌晨，我起床看那独一无二、美丽绝伦的日出。

刚开始，天地间灰蒙蒙一片，仍然可能看到朦胧的月亮。天空还在沉睡，拉上了一层深蓝的幕布。

接着，令人激动的时刻来临了，太阳苏醒了！在天地相接的地方，露出了一个金黄色的小脑袋，它终于在黎明时分发出了唯一耀眼的曙光！这时，太阳好像负了重担一般，艰难地一点点往上爬，可太阳并没有为此而退缩，它努力向上。它没有因为阻碍而躲藏，反而兴奋地露出小半边身子，在我眼前展现出了金红耀眼的颜色，让人感到温暖！黑夜冰冷在它的温热下，一点点融化，天空出现了美妙的粉紫色。

然后，太阳终于露出了一大半脸，一点儿也不害羞，它热情地抬起火红的脸庞，用自己奔放的情感，感染了周围的天空和云彩。

云彩吸收了太阳的光热，温暖自己，让自己干净纯洁的身体也变得五彩缤纷。云的颜色变化多样，靠近太阳的地方格外红，红得耀眼，如同火焰一般。往外一点，变成了动人的橘红，再往外，变成了浪漫无比的橘粉，别提多美啦！这种美治愈了人的心，让人感到无比温柔。

最后，太阳终于完全跳出了云层，跳出了海面，如同一个火红的大火球，从远处飞过的几只晨鸟仿佛要驮着太阳，把它升到空中，让所有人都见证这个神圣的时刻。终于，太阳升起了！这代表着早晨的到来，代表着美好的一天开启了！水面闪着缕缕晨光，波光粼粼，远处的山也散发着无限温暖。

清晨，人们开始了正常的工作和生活，天地间升腾起一片喧闹。



蝉声阵阵

青岛五十三中 初一12班 高俊然

仲夏夜空中银河如练，蝉声四起，衬得夜越发宁静。

每当此时，我都会打着手电照几只知了猴来玩耍、观赏。如果说青蛙是鼓手，那么蝉便是弦乐师。蝉的叫声像交响乐的前奏。由第一只领头，辽远而又清晰。接着是大批蝉一起鸣叫，“知了——知了——”声响占满了整个夜。三五分钟后，交响乐停下，蝉鸣由强到弱，最后完全停下。世界又沉寂了。热风徐徐，经过休息，又是一声高唱，“千军万马”又随声附和起来，如潮起潮落，周而复始，从早到晚。

蝉透明的羽翼太单薄了，单薄得装不下我满心的苦闷，所有的一切在不经意间望穿。蝉的寿命太短了，短到还没来得及叹息和欣赏美景，就被风吹干。我时常为蝉的命运嗟叹。

到了公园，捉知了猴的人比知了猴还多，我索性不捉了，不如听蝉一曲高歌。看那高高挂在树梢的蝉蜕，我忍不住想：它为什么要往高处爬呢？一阵热风拍打在我的脸上，我似乎明白了一些：是为了更好地蜕壳？是为成功打下基础？是为了躲开那一只只想捉住它的巨掌？

又一声蝉鸣为我的思考伴奏，听那响亮的声音，它应该是一只健壮的蝉，用它的乐观去驱赶夏天的炎热，哪怕生命旅途再短，它也要用歌声给脚步镶上金边。那为什么我不能爬高一点呢？也可以远离那些不友好的声音和干扰，就让自己做主，爬在高高的树枝上，等待蜕变。

瀑布是河水走投无路的奇迹。谁又能说蝉声不是陷入绝境的天籁？

让“闪电”暖起来

青岛无棣四路小学 三年级二班 徐诺

周末了，我带着我的宠物“闪电”和妈妈来到姥姥家，外面的风好像发怒似的吼着。我的小狗“闪电”也冻得发抖。我的姐姐和妈妈商量着要给“闪电”做件更厚的衣服，好让它暖一点。

她们找了些布，妈妈比着“闪电”原来的衣服剪出了两个洞，然后姐姐用针线细心缝起来，一件衣服很快就做好了。我给“闪电”试了试，有点短，“闪电”穿上有点像提线木偶，行动不便。于是妈妈说：“我们把布留得多一点吧。”经过她们一阵忙碌，这次做得不长不短，刚刚好，“闪电”穿上像一个小公主一样漂亮。姐姐和妈妈真是心灵手巧！

“闪电”穿上衣服，高兴地向姐姐和妈妈汪汪叫呢，好像在说：“谢谢你们！真暖和啊！”

我又觉得只是衣服暖和还不够，狗窝也需要加层“棉被”，就对姐姐说：“我们再把它睡觉的地方铺得暖和一点吧。”于是我们找来两条毯子，一条叠成正方形，铺在“闪电”睡的地方，另一条盖在毯子上面，为它挡住寒风。“闪电”摇头晃脑，可开心了！

我的“闪电”终于暖和了，大功告成！

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张琰



观海新闻客户端